

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Шелковская средняя общеобразовательная школа №3»

---

**Справка  
по итогам работы,  
направленной на профилактику экстремизма и терроризма среди  
обучающихся  
МБОУ «Шелковская СОШ №3»  
За 1 полугодие 2022 года**



*составитель – зам. директора по воспитательной работе: А.А. Гаибова*

Шелковская, 2022г.

Приложение

№ п/п	Дата и место проведения	Краткая информация о проведенном мероприятии (название, форма)	Организаторы мероприятия	Количество участников мероприятия (чел.)	Ссылка на публикацию в СМИ
1	2	3	4	5	6
1.	17 января 2022 год МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p style="text-align: center;"><b>Беседа, направленная на безопасность и противодействие киберугрозам</b></p> <p>Во исполнение решения Правительственной комиссии по профилактике правонарушений от 29.12.2020 года N12/7285 - 17 января 2022 года старший инспектор ПДН ОМВД России по Шелковскому району подполковник полиции</p>  <p>Маркаева Хадиджат Нурадиевна провела профилактическую беседу с обучающимися 9 «А» класса МБОУ «Шелковская СОШ №3», направленную на повышение информационной безопасности обучающихся и противодействие киберугрозам на тему: «Кибербезопасность, безопасность в сети «Интернет», а также выявление и блокирование информации, причиняющей вред здоровью и развитию несовершеннолетних, включая ресурсы, содержащие сведения о способах совершения самоубийств.</p> <p>На сайте школы размещены методические рекомендации по порядку блокирования информации, причиняющей вред здоровью и развитию детей, распространяемой в сети Интернет.</p>	Старший инспектор ПДН ОМВД России по Шелковскому району подполковник полиции – Х.Н. Маркаева	22	<a href="https://www.instagram.com/p/CY3XYqOooH-/?utm_medium=copy_link">https://www.instagram.com/p/CY3XYqOooH-/?utm_medium=copy_link</a>

		<p>Также классными руководителями 1-11 классов в родительские группы в мессенджерах Viber и WhatsApp отправлены фото и видеоматериалы, направленные на повышение уровня кибербезопасности и цифровой грамотности.</p> <p>Будьте бдительны на просторах Всемирной паутины и берегите себя!</p> 			
2.	<p>19 января 2022 год</p> <p>МБОУ «Шелковская СОШ №3»</p>	<p><b>Профилактическая беседа инспектора ПДН в МБОУ «Шелковская СОШ №3»</b></p> <p>19 января 2022 года, в целях реализации плана мероприятий по противодействию экстремизму и терроризму в МБОУ «Шелковская СОШ №3» старший инспектор ПДН ОМВД России по Шелковскому району подполковник полиции Маркаева Хадижат Нурадиевна провела для обучающихся 9-х классов профилактическую беседу.</p> <p>В ходе своей беседы Хадижат Нурадиевна обратила внимание обучающихся на правомерное поведение и напомнила о том, что уголовная ответственность наступает с 16 лет, а в случае совершения тяжких и особо тяжких преступлений с 14 лет. Также отметила, что плохое поведение в школе отрицательно сказывается на будущем молодого человека. Его ставят на учет, и далее он контролируется сотрудниками полиции.</p> <p>В ходе беседы инспектор затронула тему профилактики <b>экстремизма и терроризма</b>. В своем выступлении она предупредила ребят об уголовной ответственности за</p> 	<p>Старший инспектор ПДН ОМВД России по Шелковскому району подполковник полиции – Х.Н. Маркаева</p>	82	<p><a href="https://www.instagram.com/p/CY5qqXyoTJX/?utm_medium=copy_link">https://www.instagram.com/p/CY5qqXyoTJX/?utm_medium=copy_link</a></p>

пропаганду идей террористического или экстремистского характера в сети Интернет. В наш мобильный прогрессивный век без Интернета уже не обходится никто. И самые активные его пользователи – это дети. О том, что Интернет помимо пользы несет и множество рисков, к сожалению, дети и подростки не всегда осознают этот факт. Многие молодые люди были вербованы в ряды террористов и боевиков именно через социальные сети. Миллионы детей каждый день заходят в Интернет. В социальных сетях скрывается реальная опасность. В виртуальные друзья набиваются преступники и люди с чуждыми экстремистскими идеологиями. Я прошу всех вас быть бдительными и не поддаваться на всякие ложные призывы, не поддерживать никаким образом террористов и материалов экстремистского характера в сети Интернет. Напоминаю еще раз, за каждое ваше подобное действие вы будете нести уголовную ответственность.

Обращаясь к детям, Хадижат Нурадиевна отметила, что с терроризмом следует не только бороться, но и предупреждать его возникновение.

Лишь толерантность и взаимоуважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе.

- Для борьбы с жестокостью терроризма сегодня весь мир должен объединиться. Горе не имеет национальных и религиозных различий и чужой беды не бывает. Нужно помнить, что в наших собственных силах обезопасить себя и окружающих!

Под конец беседы обучающиеся задавали волнующие их вопросы, на которые они получали ответы от инспектора ПДН.



3.

19 января 2022 год

### Профилактическая беседа инспектора ПДН

Старший инспектор  
ПДН ОМВД России  
по Шелковскому

114

[https://www.instagram.com/p/CY5zNdHIqpa/?utm\\_medium=copy\\_link](https://www.instagram.com/p/CY5zNdHIqpa/?utm_medium=copy_link)

	МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p>С целью профилактики преступности в молодежной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, 19 января 2022 года в МБОУ «Шелковская СОШ № 3» была организована встреча обучающихся 5-х классов со старшим инспектором ПДН ОМВД России по Шелковскому району подполковником полиции Маркаевой Хадижат Нурадиевной. Хадижат Нурадиевна провела беседу, в которой освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений. Подросткам было разъяснено, с каких лет наступает уголовная ответственность и какие наказания применяются за совершение преступлений. Инспектор по делам несовершеннолетних настоятельно рекомендовала соблюдать правила поведения на улице, в общественных местах, местах массового отдыха, не забывать о соблюдении комендантского часа. Она напомнила школьникам о вреде употребления энергетических напитков. Ребята с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы. Хочется надеяться, что данное мероприятие не прошло даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих...</p>	району подполковник полиции – Х.Н. Маркаева		
4.	24 февраля 2022 года МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p style="text-align: center;"><b>Классный час «Терроризм – угроза миру»</b></p>	Классный руководитель 8В класса – Р.И. Гайсина	23	<a href="#">Instagram</a>

		<p>24 февраля 2022 года Гайсина Райса Ирбайхановна провела классный час "Терроризм – угроза миру" в 8В классе.</p>  <p>В ходе беседы обручающиеся вместе с классным руководителем посторались найти ответы и разобраться в таких вопросах как:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Что такое терроризм?</li> <li>- Откуда происходит данное слово?</li> <li>- Что в себе несет?</li> <li>- И как себя вести в подобной ситуации?</li> </ul> <p>Террористический акт не знает заранее своих конкретных жертв, ибо направлен, прежде всего, против государства. Его задача – подчинить государство, его органы, всю общественность, заставить их выполнять требования террористов и стоящих за ними лиц и организаций. Поэтому всем нам важно прийти к осознанию важности собственного участия в вопросах безопасности страны и собственной безопасности, выработать в каждом сердце отрицание терроризма как явления и сострадание к жертвам терроризма. В завершении беседы пришли к выводу: важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом, наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб, является умение каждого из нас противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.</p>  <p style="text-align: center;">#100ЛЕТЧЕЧЕНСКОЙГОСУДАРСТВЕННОСТИ</p>			
5.	<p>24 февраля 2022 года</p> <p>МБОУ «Шелковская СОШ №3»</p>	<p><b>Познавательный час</b></p>	<p>зам. директора по ВР – А.А. Гайбова</p>	52	<a href="#">Instagram</a>

**Терроризм и экстремизм** — это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество.



Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.

24 февраля 2022 года зам.директора по ВР Гаибова Аминат Алхазуровна в 6Б, 8А классах провела познавательный час на тему: «Антитеррор. Безопасность детей.»

В ходе мероприятия Аминат Алхазуровна рассказала о том, что терроризм и экстремизм сегодня стали серьезнейшей проблемой, с которой человечество вошло в XXI столетие. Обучающиеся узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для настоящего общества идеологии.

Аминат Алхазуровна уделила особое внимание трагическим событиям, произошедшими в 2004 году в городе Беслан, когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта в школе погибли более трехсот человек, в основном женщины и дети. Сегодня, спустя 17 лет, сердце отказывается воспринимать чудовищную реальность тех прошедших лет, неслыханную жестокость по отношению к беззащитным детям.

В завершении урока обучающиеся просмотрели видеоролик «Террор в России...», в котором рассказывалось о крупных терактах, произошедших за последние 10 лет во всем мире.

#100ЛЕТЧЕЧЕНСКОЙГОСУДАРСТВЕННОСТИ

6.	14 марта 2022 года МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p style="text-align: center;"><b>Профилактическая беседа инспектора ПДН</b></p> <p>С целью профилактики правонарушений в молодежной среде 14 марта 2022 года в МБОУ «Шелковская СОШ № 3» была организована встреча обучающихся 9-х классов с инспектором ПДН Младшим лейтенантом Акбулатовым Исой Хамзатовичем.</p>  <p>В разговоре с обучающимися инспектор напомнил ребятам о правилах поведения в школе и общественных местах, административной и уголовной ответственности несовершеннолетних. Сотрудник полиции подробно остановился на необходимости соблюдения этих правил. Также, были подняты вопросы безопасности жизни и здоровья обучающихся.</p> <p>Кроме того, сотрудник ПДН напомнил ребятам о необходимости соблюдать режим дня и правила здорового образа жизни.</p> <p>Ребята с большим вниманием слушали инспектора и получили ответы на все интересующие их вопросы.</p>	Инспектор ПДН – И.Х. Акбулатов	82	<a href="https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/23">https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/23</a>
7.	15 марта 2022 года МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p style="text-align: center;"><b>Классный час «О правилах безопасности пользования детьми сетью «Интернет»</b></p> <p>Интернет стал неотъемлемой частью нашей жизни. С его помощью мы получаем информацию, общаемся, обмениваемся данными, оплачиваем товары и услуги, отправляем документы для поступления в ВУЗы и делаем многое другое. Вместе с тем, мы не задумываемся о том, что Интернет таит в себе опасности, о которых нам необходимо знать.</p> <p>15 марта 2022 года Гайсина Райса Ирбайхановна провела мероприятие «О правилах безопасности пользования детьми</p>	Классный руководитель 8В класса – Р.И. Гайсина	23	<a href="https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/40">https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/40</a>

		<p>сеть «Интернет» для обучающихся 8В класса МБОУ «Шелковская СОШ №3».</p> <p>В ходе мероприятия Райса Ирбайхановна познакомила обучающихся с интересной информацией и ресурсами сети Интернет, которые помогают в развитии современных школьников; поговорили об опасностях, которые подстерегают их в информационной паутине, таких как вирусы и вредоносные программы, взломы и мошенничество, и способах их избежать; получили навыки поведения в социальных сетях.</p>  <p><i>Мы не можем отказаться от Интернета, но мы должны стремиться к его эффективному использованию.</i></p>			
8.	<p>17 марта 2022 года</p> <p>МБОУ «Шелковская СОШ №3»</p>	<p style="text-align: center;"><b>Информационный час «Безопасный Интернет»</b></p> <p>17 марта 2022 года с целью привлечение внимания к проблеме безопасности детей и взрослых в современной информационной среде, повышения компетентности педагогов и обучающихся в сфере информационной безопасности ЧРЮО «Юные Кадыровцы» МБОУ «Шелковская СОШ №3» провели информационный час для обучающихся 7В класса.</p>  <p>В ходе урока активист «ЮК» Тарлаев Асхаб обратил внимание обучающихся на обеспечение информационной безопасности в сети Интернет. Так как проблема безопасности в сети становится все более актуальной, возрастает численность несовершеннолетних пользователей.</p>	<p>зам.директора по ВР – А.А. Гибова</p> <p>ЕДЮО «Юные Кадыровцы»</p>	20	<p><a href="https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/76">https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/76</a></p>

		<p>В своей беседе активисты «ЮК» познакомили ребят с правилами отбора информации в информационном пространстве, рассказали, как грамотно и безопасно вести себя в социальных сетях, выдали памятки правильной работы с ресурсами Интернет.</p>			
9.	<p>с 21 по 25 марта 2022 года</p> <p>МБОУ «Шелковская СОШ №3»</p>	<p style="text-align: center;"><b>Родительское собрание</b></p> <p>Современное развитие компьютерных технологий и широкое распространение сети Интернет дали большие возможности для общения и саморазвития. Но нам следует осознавать, что Интернет - это не только копилка возможностей, но и источник угроз.</p> <p>С 21 марта 2022 года в МБОУ «Шелковская СОШ №3» проводятся родительские собрания на тему: «Безопасность пользования детьми сетью Интернет» с целью обеспечения дополнительного внимания общественности к проблеме детской безопасности в Интернете и развитию информационной грамотности у школьников.</p> <p>Основной задачей было обратить внимание родителей на опасности интернета, чтобы уберечь детей от интернет-зависимости. Были затронуты правила поведения в интернете для детей, основные угрозы безопасности детей в Интернете: киберхулиганство, злоупотребление общим доступом к файлам, о конфиденциальных сведениях, с вредоносной информацией и несанкционированным обменом файлами.</p> <p>В ходе проведения родительских собраний, классные руководители акцентировали внимание родителей на то, что не всякой информации в Интернете надо верить, что нужно уметь</p>	<p>Классные руководители 1-1 классов</p>	25	<p><a href="https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/108">https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/108</a></p>

		анализировать факты, не заходить на сайты, которые могут навредить.			
10.	9 апреля 2022 года МБОУ «Шелковская СОШ №3»	<p><b>Экстремизм и терроризм – проблема современного мира</b></p> <p>Во исполнение Распоряжения Администрации главы и Правительства Чеченской Республики от 4 апреля 2022 года № 30-ра «О плане мероприятий по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики на II квартал».</p> <p>9 апреля 2022 года социальный педагог МБОУ «Шелковская СОШ №3», Дупенко Денис Николаевич провел мероприятие в 9 «А» классе, направленное на профилактику экстремизма и терроризма среди молодежи Чеченской Республики.</p> <p>Денис Николаевич отметил, что мы живем в сложном и постоянно меняющемся мире, в котором проблема национального, этнического, социального и политического экстремизма и терроризма, стоит особенно остро. Каждый день мы слышим о новых случаях национализма, главным участником которых является молодежь, как слой наиболее остро и чутко реагирующий на все изменения общества. Молодежь – элемент наиболее чувствительный ко всем социальным и политическим изменениям. Она остро реагирует на то, что ей кажется несправедливым, на то, что не совпадает с ее общим мнением, зачастую навязанным псевдогероями с экрана телевизора, страниц газет и журналов.</p> <p>Актуальность проблемы борьбы с проявлениями экстремизма и терроризма обусловлена в первую очередь тем, что они посягают на права и свободы человека и гражданина, основы конституционного строя России, целостность и безопасность российского государства, и несомненно очень важно проводить среди молодежи профилактическую работу по противодействию экстремизму и терроризму, формировать толерантность в условиях учебно-воспитательного процесса.</p>	социальный педагог – Д.Н. Дупенко	22	<a href="https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/247">https://t.me/mbou_shelkovskaya_sosh_3/247</a>

		<p>По итогу мероприятия, обучающиеся сделали вывод о том, что терроризм и экстремизм – это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное общество.</p> <p>Бывают разные ситуации – но всегда надо оставаться человеком. Доброта спасёт мир!</p> <p>Мы верим в то, что наступит время, в котором не будет ни экстремизма, ни терроризма</p> <p>#100ЛЕТЧЕЧЕНСКОЙГОСУДАРСТВЕННОСТИ</p>			
--	--	---	--	--	--

Заместитель директора по ВР \_\_\_\_\_ А.А. Гаибова

Директор  
МБОУ «Шелковская СОШ №3»:

Х.А. Бачаева